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Rezumat 

Această teză își propune să examineze rolul și aplicabilitatea algoritmilor de Machine 

Learning în domeniul financiar, oferind o evaluare echilibrată între promisiunile tehnologiei și 

limitările acesteia. Lucrarea navighează între entuziasmul teoretic și realismul aplicativ, încercând 

să construiască o punte între capacitatea tehnologică și nevoile practice ale sectorului financiar. 

Motivația principală a lucrării este de a depăși metodele tradiționale prin demonstrarea modului în 

care ML poate oferi soluții superioare în numeroase domenii financiare.  

Într-o perioadă definită de accelerarea inovațiilor tehnologice, Inteligența Artificială și ML 

au capturat atenția publicului și a cercetătorilor, fiind adesea prezentate ca soluții omnipotente 

pentru provocările economice și sociale. În acest context, această teză argumentează că o 

înțelegere profundă a principiilor de bază, a potențialului și a restricțiilor ML este esențială pentru 

aplicarea sa eficientă în finanțe. În această direcție, lucrarea demarează cu o discuție detaliată a 

diferitelor modele de ML, de la modele liniare și metode de regularizare, la algoritmi avansați 

bazați pe arbori, rețele neuronale, și metode de ansamblu. Discuția este amplificată de analiza 

avantajelor și limitărilor fiecărui model, oferind o perspectivă asupra potențialului lor de a 

transforma analiza financiară și gestionarea deciziilor.  

Aplicabilitatea ML este ulterior ilustrată prin multiple studii de caz care acoperă diferite 

aspecte ale finanțelor, demonstrând capacitatea tehnologiei de a depăși metodele tradiționale. 

Studiile de caz includ evaluarea opțiunilor, unde algoritmi precum XGBoost și LightGBM oferă 

evaluări mai precise decât modelele parametrice consacrate; gestionarea portofoliilor, unde tehnici 

de ML optimizează selecția și alocarea activelor; managementul riscului de credit, care beneficiază 

de o evaluare a riscului mai precisă; modelarea politicii de dividend, unde ML poate identifica 

factorii determinanți care influențează politicile companiilor într-o manieră nonliniară; modelarea 

economiei subterane, care utilizează ML pentru a înțelege interacțiunile complexe dintre diferitele 

cheltuieli guvernamentale; și prognoza inflației, care prezintă eficacitatea modelelor ML în 

predicția inflației comparativ cu metodele econometrice tradiționale. 

Concluziile tezei reflectă asupra dualității ML: pe de o parte, un instrument potent pentru 

inovare și eficiență în sectorul financiar; pe de altă parte, un domeniu plin de provocări tehnice 

care necesită o gestionare prudentă. Teza subliniază necesitatea unei abordări critice și informate 

în aplicarea ML, accentuând că succesul acesteia depinde nu doar de algoritmii utilizați, ci și de 

integritatea datelor, precizia modelării și relevanța contextului aplicativ.  
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